

回顾

2022年电力“双满意”工程成绩单

2022年,厦门供电公司深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实市委市政府和省电力公司的各项决策部署,始终践行“让客户满意、让党和政府满意”,为厦门努力率先实现社会主义现代化提供安全、可靠、优质的电力保障。

强党建

旗帜领航践行新使命

深入实施“旗帜领航”党建工程,围绕“四强四红”,守正创新细化“543”坚强红色堡垒管理体系,制定推进实施“党建+”和联创项目,深化“双满意”共产党员服务队建设,汇聚“红色动能”。

促发展

服务大局彰显新担当

主动服务和融入特区经济发展大局,坚持“快接电”服务企业“早用电”,保障1000余个重大项目接电,投产厦门时代、海辰储能等一批重点招商引资项目电力配套工程。推广“电e金服”普惠金融,帮助企业获得低成本融资7亿元。建成国内首个电力营商环体验中心,迭代升级“电靓鹭岛”(“Easier办电”)服务品牌,塑造“办电更容易”品牌理念。

夯基础

电力保障取得新成绩

全年配网不停电作业次数同比增长近50%,不停电作业成功率96.74%,较上年提升2.6%,居全省第一;累计建成9个“零计划停电示范区”,惠及用户18.6万户。圆满完成70余项重大活动供电任务。组建11支保电特战队,制定“一户一策”保电方案,确保全市重点保障用户可靠用电。政企协同完成湖里后埔、海沧新美村整村电力提升改造,完成10个老旧小区供电设施升级改造;建成配电站房9座,整治电力线缆300多公里,提升城中村居住品质和供电可靠性。

惠民生

供电服务展现新作为

厦门在省内率先出台规范客户电力外线工程投资界面实施方案和办事指南,全市范围、全电压等级客户电力外线工程实现“零投资”。全省首家上线“水电气讯”联办功能,嵌入“e政务”“厦门”,实现“一件事一次办、多件事联合办”,并获评厦门市十佳营商环境创新举措;新装、过户、峰谷电价调整等高频业务实现政务终端“刷脸办”。在集美软件园、现代服务业基地率先建成“开门接电”示范园区,实现企业开门即用电。推广“社区网格长+电力网格员”双长融合机制,与480个社区(村委)共建共享,为居民提供优质便捷办电服务。投运第一码头、前埔BRT公交站等5座充电站,新增公共充电桩610根,充电设施密度居全省第一。

促转型

电网发展迈出新步伐

结合“岛湾一体”城市空间布局,推动电网建设与城市国土规划融入融合;高标准建设国际领先城市配电网,供电可靠性位列全国主要城市第一方阵,达到国际先进水平。推进能源清洁低碳转型,政企协同加快新型电力系统市级示范区建设,市委市政府出台新电建设方案,创设发展双碳基金,成立新型电力系统研究院;落地鼓浪屿大德记“光储直柔”示范项目等首批项目。按照“政府主导、电力主动、社会参与”模式,省内率先开展虚拟电厂平台研究和系统建设,聚合分布式光伏、储能电源、空调负荷等社会源负荷资源,促进厦门现代产业绿色低碳发展。



2023年1月,国网厦门供电公司工作人员在110千伏灌南变电站开展检修。(张程摄)

2022年6月,全国首例机器人带电搭接旁路柔性电缆作业在厦门完成。(林海斌摄)

矢志践行『双满意』 点亮特区新发展

国网厦门供电公司举办社会责任发布会,发布2023年『为民办实事』项目



2022年9月,国网厦门供电公司党员服务队全力服务同翔新城用电项目,助力城市经济发展。(叶成才摄)

本版本/本报记者 刘艳 通讯员 徐铭伟
今年,厦门充电设施将进一步扩容。国网厦门供电公司建成华荣“光储充放”示范站,并带动全市新建240个及以上充电桩、10座充换电站,服务群众绿色出行。这是厦门供电公司2023年“为民办实事”项目之一。
昨日,厦门供电公司举办2023年社会责任发布会。发布会上,厦门供电公司向市委市政府、广大电力用户和社会公众,汇报2022年服务地方经济发展大局、推进新时代电力“双满意”工程的情况,发布2023年“为民办实事”承诺及项目行动计划,并广泛听取各方意见建议,进一步聚力“双满意”、架好连心桥。

据介绍,2023年,厦门供电公司将持续深化开展新时代电力“双满意”工程,投资3.24亿元开展“为民办实事”项目。项目具体

包括持续提升电网供电能力和供电可靠性、持续深化居民用电服务、持续完善电动汽车充换电网络等。完成10个老旧小区、15个及以上城中村电力提升改造;并网接入分布式光伏370户、7万千瓦;带动全市新建240个及以上充电桩、10座充换电站……伴随这些项目的落地实施,厦门供电将更加可靠、办电更加便捷,群众用电获得感持续提升。
厦门供电公司始终坚持“人民电业为人民”,将“让客户满意、让党和政府满意”作为工作追求和检验标尺,不断提升供电保障能力,提高办电效率和服务水平。厦门电网供电可靠性位列全国主要城市第一方阵,达到国际先进水平;获得电力指标连续五年全省第一。厦门供电公司连续三年推动新时代电力“双满意”工程纳入市委市政府“为民办实事”项目,并超前超额完成。

国网厦门供电公司 2023年“为民办实事”项目



提升供电性能

政企协同推进城中村电力改造提升,落实“一村一案”,用好区、镇(街)协调工作机制,完成15个及以上城中村整村电力升级改造,助力城乡建设品质提升;结合市政府老旧小区改造,加快推进电力配套设施建设,改造10个老旧小区;深化农村电网巩固提升工程,新建、改造200个农村配电网台区。



优化用电服务

推广配电网不停电作业,拓展“全地形、全专业”不停电作业,开展不停电作业及综合检修,提升装备配置和作业水平,力争“不停电、少停电”;新建2个“零计划停电示范区”,惠及用户1.5万户,持续拓宽不停电作业覆盖面;做好分布式光伏并网、结算服务,服务分布式光伏接入370户、7万千瓦。



加快充电设施建设

做好充电设施接电报装服务,开展相关电力基础设施改造、建设,加快充电设施建设,建成华荣“光储充放”示范站,带动全市新建240个及以上充电桩、10座充换电站,服务群众绿色出行;推动新建充电桩接入充电设施政府监管平台,力争车联网累计接入充电桩1.31万个。

声音

厦门新能安科技有限公司 副总经理 杨雄兵

“钢铁底色、光明速度”

刚刚过去的2022年,是厦门新能安科技立足特区迈向高质量发展的起步之年。作为宁德时代布局全球、深耕本土的重大投资项目,我们在同翔高新新城投资80亿元,建设锂离子电池生产基地,将形成年产12GWh锂离子电池生产能力,达产后年产值约140亿元。目前,项目已如期进入竣工投产前的调试阶段。

在项目建设过程中,厦门供电公司超前响应,主动担当作为,以“电力+招商”先导式办电等举措,有力确保了项目电力供应。在项目刚交地时,2021年11月初,我司申请施工用电,因开工时间紧,厦门供电公司同安客户服务分中心积极组织,主动与火炬、同翔指挥部等部门协调,仅12天就完成了我司施工用电送电,为项目顺利开工提供了可靠的供电保障。

厦门供电公司争优、争先、争光的优良作风,让我们深刻感受到了责任央企的“钢铁底色、光明速度”,感受到特区一流营商环境的强劲活力,增强了加大投资、创新发展的战略定力。

祥达光学(厦门)有限公司 设施管理处处长 毛圣鉴

以“绿电”助双碳 用“光”点亮城市

祥达光学(厦门)有限公司是台资企业,是全球领先的电容触控模组制造商和触控应用解决方案提供商。去年,厦门供电公司推进祥达光学厂区分布式光伏项目建设以及技术创新基金的申报,这是供电公司服务在网台资企业的生动案例。

该项目2022年8月启动建设,装机容量21.1461兆瓦,是福建省最大光伏建筑一体化项目。项目采用BIPV光伏发电技术,以光伏取代屋顶,不仅遮风避雨,还能在享受“绿电”时增添“阳光收入”。今年1月11日,项目完成全容量发电并正式投入并网使用。截至3月20日,该项目日发电量最高达10.5万千瓦时,累计发电量约460万千瓦时,直接经济效益315万元,预计可实现年均发电量2150万千瓦时,节约标准煤6988吨,减排二氧化碳21436吨。

项目的成功实施,离不开厦门供电公司强有力的推动。厦门供电公司积极推进建设新型电力系统市级示范区,并成功推动项目申报厦门市的技术创新基金。项目融资需求约6500万元,依托技术创新基金支持,融资成本仅为2%,每年可节约超100万元的财务成本。成本降低,效益可观,这为我们投资新能源项目坚定了信心。

希望厦门供电公司能进一步助推屋顶生“金”,赋能厦门各企业实现提档升级再跨越,以“绿电”助双碳,用“光”点亮城市底色。

链接

厦门供电公司开展“社会责任月”活动

近日,厦门供电公司志愿者前往坂头林场,开展“植绿护绿美家园 厦电先行助‘双碳’植树造林活动”。
坂头林场位于厦门北部,山高林密,输电通道跨越林区,存在树木生长过高影响输电线路安全运行的风险,志愿者在输电线路走廊下种植低矮花木,一方面让林区环境更美,另一方面保障电网的安全运行。

厦门供电公司深化开展新时代电力“双满意”工程,于3月组织开展“1+4”“社会责任月”活动。
接下来,厦门供电公司还将陆续开展“百万客户大走访”“走进国家电网”“生态保护行动”“照亮童心行动”等主题活动,以“社会责任月”活动为契机,加强利益相关方有效沟通与合作,树立“为民办实事”标杆、央企履责担当典范。

制图/张平原